
Die Prozentwerte stellen den Anteil an allen Antworten auf die Befragung dar (557)

Veränderungen in der Geschäftsrisikowahrnehmung im Jahr 2014
2014 Rank % % Veränderung Rank Veränderung

1 Betriebs- und Lieferkettenunterbrechungen 43% 1 46% -3%

2 Naturkatastrophen (z. B. Sturm, Erdbeben) 33% 2 44% -11%

3 Feuer, Explosion 24% 3 31% -7%

4 Rechtliche Veränderungen 21% 4 17% +4%

5 Marktstagnation oder Wirtschaftsabschwung 19% 8 12% +7% Up 3

6 Reputationsrisiken 15% 10 10% +5% Up 4

7 Verschärfter Wettbewerb 14% 5 17% -3% Down 2

8 Anstieg von Cyberkriminalität, IT-Ausfällen, Spionage 12% 15 6% +6% Up 7

9 Diebstahl, Betrug, Korruption 10% 11 9% +1% Up 2

10 Qualitätsmängel, Serienfehler 10% 6 13% -3% Down 4

11 Marktschwankungen 8% 7 13% -5% Down 4

12 Sparprogramme 7% 18 4% +3% Up 6

13 Steigende Rohstoffpreise 7% 14 7% – Up 1

14 Technologische Innovation 7% 13 8% -1% Down 1

15 Kreditverfügbarkeit 6% 12 9% -3% Down 3

16 Fachkräftemangel, Alterung der Belegschaft 6% 16 6% –

17 Umweltverschmutzung 5% 20 3% +2% Up 3

18 Politische/soziale Unruhen, Krieg 4% 17 5% -1% Down 1

19 Stromausfälle 3% 21 3% – Up 2

20 Gesundheitsrisiken, Pandemien 3% 19 3% – Down 1

21 Zusammenbruch der Euro-Zone 3% 9 12% -9% Down 12

22 Terrorismus 3% 24 2% +1% Up 2

23 Umweltveränderungen 3% 22 2% +1% Down 1

24 Inflation 2% 23 2% – Down 1

25 Protektionismus 1% 25 1% –

26 Deflation 1% 26 0% +1%


